

СОГЛАСОВАНО
Директор ГБУ «ЦНТ»
Р.Д. Даудов
«30» июня 2020г.

ОТЧЕТ
о проделанной работе ЦНТ за II квартал 2020года

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

15 апреля проведена трансляция беседы «Толерантность – путь к миру и согласию».

Человек – индивидуальность, другого такого же нет. Именно этим мы и интересны друг другу. Мы можем многому научиться друг у друга, вместе решить проблему, не разрешимую для одного. А когда мы берём друг у друга хорошее, тогда и сами становимся лучше. Для того чтобы жить в мире, людям надо научиться жить, решая проблемы и задачи на основе сотрудничества.

15 апреля также состоялась трансляция онлайн-беседы «Мы за мир!», посвященная Дню мира в ЧР.

Несмотря на сложившуюся ситуацию, сотрудники Центра народного творчества в условиях самоизоляции стараются работать в онлайн-режиме, освещая те направления, которые являются наиболее актуальными и востребованными.

Методист ГБУ "ЦНТ" А.Уциев и заведующий отделом художественного творчества Б. Демильханова, в режиме онлайн-трансляции, осветили тему «Мы за мир!».

Видео доступно на [YouTube-канале Центра народного творчества](#).

Проведено мероприятий по направлениям:

- Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения:

16 апреля проведена онлайн-беседа «Семейные ценности чеченцев» в рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения ЧР. Проводил ее методист ГБУ "ЦНТ", писатель А. Уциев.

Видео доступно на [YouTube-канале Центра народного творчества](#).

По противодействию коррупции:

29 апреля - трансляция беседы «Государственная антикоррупционная политика».

Антикоррупционная политика страны включает следующие элементы: приоритеты и направления, властные решения и процедуры их реализации, институты и их функции, объединенные общей целью — противодействие коррупции во всех ее проявлениях.

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний:

- **8 апреля** методист отдела художественного творчества А. Бакараев в режиме онлайн-трансляции осветил тему: «Наркотики – это плохо».

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

1 апреля проведена онлайн-беседа на тему «Неуместные движения на дороге».

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

8 мая – онлайн-беседа «День Победы – праздник Победы СССР на фашистской Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»

75 лет назад наши отцы, деды и прадеды разгромили нацизм. Закончилась самая кровопролитная война в истории.

Победа в Великой Отечественной войне – праздник победы Красной Армии и всего советского народа над нацистской Германией. День Победы мы отмечаем как главный праздник страны. Вечная память павшим в боях!

Проводил беседу методист отдела художественного творчества, писатель А.Узиев.

*Проведено мероприятий по направлениям:
По противодействию коррупции:*

27 мая - онлайн-беседа на тему: «Коррупция – одна из глобальных проблем».

Коррупция, взяточничество - самые остро стоящие проблемы современного общества. Реальной целью противодействия коррупции может стать снижение её до такого уровня, который не будет препятствием для развития страны, нашего общества, экономики, политики, государственного и муниципального управления.

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма:

27 мая состоялась видеоконференция на тему «Национализм и экстремизм в современном мире» с работниками Государственного русского театра им. М. Ю. Лермонтова, Шалинского драматического театра и ГБУ «ЦНТ». Обсуждалась проблема идеологий и социальных практик, «вырастающих» из недр дремучих около националистических догм.

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

13 мая проведена онлайн-беседа «Карета скорой помощи на дороге!»

Самый главный участник дорожно-транспортного движения, как мы знаем - пешеход. Его права должны соблюдаться беспрекословно. Но не менее главную роль на дороге играет машина скорой помощи.

Значит, соблюдение прав машины скорой помощи тоже входит в ПДД, так как и первое, и второе имеют главную цель – спасение человеческой жизни.

Социально-значимые культурные мероприятия (законодательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события.

9 июня, в рамках «Плана мероприятий по реализации в 2017-2020 годах в ЧР Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года», состоялась онлайн-беседа на тему: «Дети - цветы жизни».

Дети - маленькие частички большого счастья, чудо, которое наполняет жизнь каждого взрослого неподдельной радостью и теплотой. Дети так нуждаются в любви и заботе, в родительской ласке и хочется, чтобы каждое детское сердечко не было обделено этим маленьким счастьем.

Бережное отношение к детям – большая гордость чеченского народа и других этносов Кавказа.

10 июня открыт онлайн-проект "Къоман хазна" в инстаграм на странице cntmk_ для пополнения бесценной сокровищницы традиционной народной культуры.

«Мы обращаемся к жителям Чеченской Республики с просьбой принять участие в столь благородном и значимом деле. Присылаемые материалы могут представлять обычаи, традиции, устное народное творчество, песенное искусство, традиционную кухню, прикладное искусство и др. Эта работа явится большим вкладом в деле сохранения, развития и пропаганды богатого культурного наследия нашего народа.

10 июня – онлайн-выставка мастера ДПИ Аюбовой Малики.

Одно из направлений в работе Центра народного творчества МК ЧР – выявление самодеятельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства.

Декоративно-прикладное искусство имеет свой язык и свои законы. И люди, занимающиеся этим искусством, обладают особым талантом неординарного видения прекрасного, возникшего

В своем творчестве Малика Аюбова достигла высокого уровня мастерства. Более того, много лет она делится своим мастерством с окружающими, обучает детей и взрослых мастерству вязания, плетения макраме, вышивания крестом и гладью.

11 июня открыт онлайн-фотоконкурс национального чеченского блюда «Нохчийн даар» на своей странице в приложении Инстаграм – cntmk_.

Онлайн-фотоконкурс вызван пропагандировать национальные традиции гостеприимства чеченского народа, сохранить и укрепить традиции приготовления и подачи национальных чеченских блюд, демонстрировать их многообразие.

В конкурсе будут рассматриваться фотоработы только чеченской традиционной национальной кухни.

Лучшие фотоработы конкурса, как авторские, будут использованы для оформления публикаций в электронном каталоге объектов нематериального культурного наследия чеченского народа.

13 июня в приложении инстаграм cntmk_ открыты персональная онлайн-выставка и мастер-класс мастера ДПИ Махмудова Асламбека.

Резные изделия из дерева очень популярны и в настоящее время. Из поколения в поколение передавались традиции резьбы по дереву, и современные мастера – резчики в совершенстве владеют ими. Кроме этого, в своей работе они сегодня используют и актуальные современные технологии деревообработки.

15 июня состоялась онлайн-выставка мастера ДПИ Макаловой Хеды.

Живо интересуясь традиционной культурой своего народа, она вносит посильную лепту в возрождение и сохранение национальных ремесел. Как частица истории и культуры чеченского народа, особое место в творчестве Хеды занимает войлочный ковер. Национальный ковер, как неотъемлемая часть культурного наследия, уводит в яркий калейдоскоп не только красок, но и времени.

Также в творчестве Макаловой присутствуют различные жанры декоративно-прикладного искусства. Это: бисероплетение, мулине, теневая гладь, рококо, аппликация и цветочная флористика из полимерной глины.

19 июня – на странице в приложении Инстаграм cntmk_ онлайн-выставка мастера декоративно-прикладного искусства по вязанию Усумовой Малики.

Малика уже 20 лет работает в Доме культуры ст.Калиновская Наурского района и создаёт прекрасные произведения, обладающие своей исключительной красотой и необыкновенным стилем. У Малики в ее кружке "Волшебный клубок" занимается 45 детей. Безусловно, работа с детьми занимает очень много времени, терпения и душевных сил, а работа над трущими изделиями требует

Видео доступно на инстаграм-аккаунте: [cntmk](#)

23 июня в РДК Шатойского муниципального района проведен 1-ый отборочный (зональный) тур республиканского конкурса-фестиваля «Бекалахь, ненан мотт!», посвящённого Дню чеченского языка.

23 июня – онлайн-выставка и мастер-класс художника-декоративщика, мастера по дереву Оздоева Аслана Мустафаевича.

Резьба по дереву - это ремесло, которым издревле занимались многие народы России, и, в частности, в Древней Чечне этот вид творчества всегда был одним из самых любимых и востребованных. Резьба по дереву, как правило, интересует людей, не имеющих художественного образования. Для них это искусство является хобби. Но сегодня этот вид искусства вызывает неподдельный интерес и у молодого поколения.

Видео доступно на инстаграм-аккаунте: [cntmk](#)

25 июня в приложении WhatsApp проведена онлайн-выставка известных мастеров ДПИ и ИЗО Чеченской Республики, таких как: Башаева Элина, Адаева Айсет, Дудаев Беслан, Солтамурадов Али, Умарова Элина, Юсаева Медина, Ясаев Хасейн, Макалова Хеда, Анзорова Аминат, Махмудов Асламбек, Оздоев Аслан и Усумова Малика.

Онлайн-выставку посетили около 200 участников, которые оставили довольные отзывы и пожелания с благодарностью за предоставленную возможность посещения выставки.

18 июня на странице [cntmk](#) в приложении Инстаграм открыт онлайн видео-конкурс «Лучший этнодвор», который проводится в целях пропаганды, сохранения и развития национальных традиций и обычая других этносов Чеченской Республики. Этот проект призван ознакомить большее количество людей с этнокультурой и бытом народов, проживающих на территории нашей республики.

Лучшие видеоматериалы будут выставлены для широкого обозрения на странице в Инстаграм [cntmk](#).

22 июня на странице в приложении Инстаграм [cntmk](#) запущен очередной онлайн-конкурс «Лучшее авторское поэтическое сочинение на чеченском языке», который пройдет в открытом режиме для всех пользователей приложения Инстаграм.

Целью конкурса является возрождение традиций написания поэтического сочинения на родном языке, выявление никому неизвестных авторов стихотворного жанра и поддержка их творческой самореализации. Конкурс даст возможность неизвестному автору выставить свою работу для широкого зрителя, как авторскую самостоятельную творческую работу.

Сроки проведения онлайн-конкурса: с 22 июня по 25 июля 2020 года (срок завершения онлайн-конкурса может быть скорректирован). Лучшие авторские произведения будут зачитаны известными работниками культуры Чеченской Республики на странице в приложении Инстаграм cntmk_.

Проведено мероприятий по направлениям:

- *Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения:*

30 июня для сотрудников ЦНТ проведена беседа в рамках специального проекта Министерства культуры ЧР «Гиллакхийн суйренаш», направленного на реализацию ЕК духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения ЧР (включая методику организации работы в КДУ по противодействии наркомании и терроризму).

По противодействию коррупции:

- **5 июня** проведена онлайн-беседа на тему: «Исторические этапы противодействия коррупции в мире».

Коррупция – одно из древнейших явлений в системе общественных отношений, как и социальный порядок, управляющий жизнью людей, каков бы ни был этот социальный порядок. Естественно, что в ходе исторического процесса это явление постоянно трансформируется и видоизменяется, по мере усложнения политических и экономических порядков возникают новые формы его проявлений.

Профилактика здорового образа жизни, профилактика наркомании и социально-значимых заболеваний:

- 9 июня** - онлайн-беседа на тему: «Наркотические вещества – только для наркоза».

Наркотическими средствами называются лекарственные вещества, которые в медицинских дозах вызывают паралич или парез того или другого отдела нервной системы. Наркоз (греч. Narcosis оцепление, делать оцепенелым, усыплять) искусственно вызванное состояние, характеризующееся обратимой утратой сознания, болевой чувствительности, подавлением некоторых рефлексов, расслаблением скелетных мышц. Есть масса препаратов, вызывающих оцепенение, сон, т.е. наркоз, и перечислять которых нет никакой необходимости...

Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма:

- 1 июня** состоялась онлайн-беседа на тему: «Поведение при угрозе террористического акта».

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Главное правило: избегать без необходимости...

посещения регионов, городов, мест и мероприятий, которые могут привлечь внимание злоумышленников...

В рамках профилактики предупреждения ДТП и безопасности дорожного движения:

- **3 июня** состоялась профилактическая онлайн-беседа на тему: «Вежливый водитель».

Семинары, курсы повышения квалификации:

16 июня, в созданной в приложении WhatsApp рабочей группе, проведен онлайн-семинар на тему: "КДУ. Платные услуги" с работниками культурно-досуговых учреждений муниципальных образований республики, где приняли участие директора ЦКС, завметодотделами, методисты и художественные руководители КДУ. На нем обсуждались также злободневные вопросы в формате "вопрос-ответ", касающиеся каждойодневной работы культработников.

Онлайн-семинар прошел очень насыщенно и продуктивно, участники семинара получили развернутые ответы на все интересующие их вопросы.

25 июня, в созданной группе в приложении WhatsApp, проведен онлайн-семинар с работниками культурно-досуговых учреждений муниципальных образований республики на тему: «КДУ. Проблемы кадровой оснащенности». Онлайн-семинар прошел очень продуктивно. Участники смогли получить подробные ответы на все вопросы, находясь у себя на рабочем месте. А также, совместно с коллегами, мы смогли разобраться в вопросах организации творческой работы в онлайн-режиме на местах, и оформлении документации в реалиях сегодняшнего времени. Подобные онлайн-семинары – великолепная возможность донести знания до каждого участника аудитории и получить конкретные ответы на все свои вопросы.

25 июня отдел методической и клубной работы ЦНТ поделился своими методическими рекомендациями с работниками культурно-досуговых учреждений муниципальных образований Республики.

Для них были выставлены в электронном формате методические пособия на разные темы.

Помощь в работе районных методических служб является одним из основных направлений в работе ЦНТ.

29 июня, в созданной группе в приложении WhatsApp, прошел онлайн-семинар на тему: «КДУ. Профстандарты» с работниками культурно-досуговых учреждений муниципальных районов Чеченской республики, в соответствии с планом работы.

Он был посвящен работникам, имеющим проблемы с несоответствием на местах своим должностным обязанностям. Были обсуждены вопросы, какие профстандарты работников культуры разрабатываются, как ознакомиться с уже

действующими стандартами, о профессиональной переподготовке и повышении квалификации работников в КДУ.

Участники и слушатели семинара получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы по данной тематике.

29 июня, в целях профилактики правонарушений и борьбе с преступностью в Чеченской Республике, состоялась беседа на тему: «Основные законодательные и нормативно-правовые акты по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних».

Заведующий

Отделом художественного творчества



Б.А. Демильханова